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Недостаток двигательной активности детей в современном мире постепенно привел к снижению их физической подготовки, к ухудшению их здоровья.     

Угроза повальной детской гиподинамии влечет за собой целый комплекс всевозможных проблем:

· заболеваний опорно – двигательного аппарата, 

· сердечно – сосудистой системы, 

· ослабление иммунитета, 

· вялую мыслительную деятельность детей. 

Необходимо  компенсировать недостаток движения для полноценного физического и психического развития детей дошкольного возраста. Одним из эффективных средств физического развития детей дошкольного возраста являются подвижные игры. 
Характерная особенность подвижной игры – комплексность воздействия на организм и на все стороны личности ребёнка: в игре одновременно осуществляется физическое, умственное, нравственное, эстетическое развитие ребенка.
Во время занятий подвижными играми происходят 

· укрепление и оздоровление организма детей, 

· формирование необходимых навыков движений, 

· создание условий для радостных эмоциональных переживаний детей,

· воспитание у них дружеских взаимоотношений 

· элементарной дисциплинированности, 

· умения действовать в коллективе сверстников,

 развитие их речи и обогащение словаря.Игра – естественный спутник жизни ребенка и отвечает законам, заложенным самой природой, – неуемной потребности его в жизнерадостных движениях. 

Большое количество движений сопровождается химическими процессами, которые активизируют дыхание, кровообращение и обмен веществ в организме, что в значительной мере способствует развитию мышц, костей, соединительных тканей, повышает подвижность суставов, особенно позвоночника.     

При быстрых движениях во время игры улучшается процесс дыхания, в результате происходит более быстрое насыщение крови кислородом, более обильный обмен веществ, повышается кровообращение.

Повышенная деятельность сердца и легких улучшает координацию движений и реакции нервных центров, ускоряет все биологические процессы в организме, оказывает влияние и на психическую деятельность.

Творчество, фантазия, усиливают мозговые импульсы, которые, в свою очередь, стимулируют гипофиз, деятельность щитовидной железы и всей эндокринной системы. 
Положительные эмоции, творчество – важнейшие факторы оздоровления усиливают физиологические процессы в организме и улучшают работу всех органов и систем. 
Эмоциональный подъем (радость, удовольствие, приподнятость, воодушевление) создает у детей повышенный тонус всего организма. Стремление детей к достижению общей для всех цели выражается в ясном осознании задачи, в лучшей координации движений, более точной ориентировке в пространстве и игровых условиях,  в ускоренном темпе выполнения заданий, повышается роль воли, помогающей преодолевать различные препятствия. Активная двигательная деятельность тренирует нервную систему ребенка, совершенствуя и уравновешивая процессы возбуждения и торможения.     

Физический и психический компоненты в играх любого вида тесно связаны. Дети не только реализуют потребность в активных движениях, расходуют накопившуюся энергию и совершенствуют основные двигательные навыки, но и учатся инициативности, самостоятельности, настойчивости – с одной стороны, а с другой – умению владеть собой и считаться с коллективом, согласовывать свои действия с действиями других игроков. Развитие у дошкольников социально значимых качеств: смелости, уверенности, смекалки, взаимовыручки, самоконтроля и адекватной самооценки, умения переживать поражение и добиваться победы.
       Так, установлено положительное влияние подвижных игр не только на развитие физических качеств детей, но и на формирование структурных единиц психики: памяти – слуховой, моторно-слуховой, зрительной; воображения – творческого, воссоздающего, а также оригинальности решения задач; восприятия – степени развития наблюдательности, объема и адекватности воспроизведения; наглядно-образного и логического мышления – способности к анализу, сравнению и обобщению; произвольного внимания и таких его свойств,  как переключение, распределение и устойчивость.
Доказано, что они улучшают физическое развитие у детей, благотворно воздействуют на нервную систему и укрепляют здоровье. 
Таким образом, подвижная игра имеет огромное значение для оздоровления и разностороннего развития ребёнка дошкольного возраста.
Подвижные игры являются прекрасным средством развития и     совершенствования движений детей, укрепления и закаливания их организма. 
