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 Особое значение для развития личности ребенка имеет ознакомление с окружающей действительностью. Ребенок стремится понять, как устроены предметы, узнать что-то новое о мире, получить представления о разных сторонах жизни. С помощью поисково-исследовательской деятельности можно поддержать и развить в ребенке интерес к исследованиям, приобретению опыта успешной собственной исследовательской деятельности, развитию восприятия, мышления. Если будет организовано взаимодействие между семьей ребенка и дошкольным учреждением, то результаты работы окажутся эффективнее. 
Родители часто сталкиваются с проблемой: «Как же организовать исследовательскую деятельность ребенка дома? Какие эксперименты и опыты можно проводить в кругу семьи?». Исследовательскую деятельность можно осуществлять в любых ситуациях, не обязательно создавать какие - либо специальные условия. В ванной комнате разрешить играть с пустыми баночками, флаконами, мыльницами. Спросите. Куда больше воды поместилось? Куда вода легче набирается? Почему? Откуда воду легче вылить? Чем быстрее набрать воду в ванночку: ведром или губкой? Это поможет ребенку исследовать и определять характеристику предметов, развивать наблюдательность; экспериментировать с предметами (тонут или плавают в воде?). Как думаешь, утонет бутылка или нет? Что будет, если набрать в нее воды? Сколько, по-твоему, воды нужно набрать, чтобы утонула? Если прижмешь, а потом отпустишь, - что будет? Это поможет понимать, что такое объем, делать открытия и смелее экспериментировать. Во время уборки комнаты спрашивайте: « Как ты считаешь, с чего нужно начать? Что для этого нужно? Что ты сделаешь сам? В чем тебе понадобится помощь?» Подобная ситуация развивает наблюдательность, умение планировать и рассчитывать свои силы. Поливая цветы, поинтересуйтесь: «Все ли растения надо одинаково поливать? Почему? Можно ли побрызгать все растения водой? А рыхлить землю можно у всех растений?» Это поможет воспитать бережное отношение к природе и сформировать знания о растениях, способах ухода за ними. Ремонтируя комнату, учитывайте интересы ребенка. Какого цвета обои ты хотел бы видеть в своей комнате? На что бы тебе приятно было смотреть? Как думаешь, где лучше всего повесить твои рисунки? Это поможет ребенку научиться высказывать суждения, фантазировать, аргументировать свою точку зрения. Ребенок активно стремится, узнать об окружающем его мире как можно больше. Наряду с игровой активностью, огромное значение в развитии личности ребенка имеет познавательная деятельность, в процессе которой формируется способность к начальным формам обобщения, умозаключения. У детей возникает интерес, когда они сами могут обнаружить новые свойства предметов, их сходство и различия, предоставление им возможности приобретать знания самостоятельно. В связи с этим, особый интерес представляет детское экспериментирование. Ребенку по природе присуща ориентация на познание окружающего мира и экспериментирование с объектами и явлениями реальности. Познавая окружающий мир, он стремится не только рассмотреть предмет, но и потрогать его руками, языком, понюхать, постучать им и др. Он задумывается о таких физических явлениях как замерзание воды зимой, выпадение осадков, распространение звука в воздухе, в воде и др. 
В процессе детского экспериментирования дети учатся: -видеть и выделять проблему; 
-принимать и ставить цель; 
-анализировать объект или явление; 
-выделять существенные признаки, связи; 
-выдвигать гипотезы, строить сложные предложения; 
-отбирать материал для самостоятельной деятельности;
 -делать выводы. 
Опыты и эксперименты проводятся разные: демонстрационные (взрослый сам проводит опыт и демонстрирует его; а ребенок следит за ходом и результатами) и самостоятельные (объекты эксперимента находятся в руках у детей) - учат детей наблюдать, анализировать, делать выводы. Большую радость, удивление и даже восторг дети испытывают от своих маленьких и больших «открытий», которые вызывают у них чувство удовлетворения от проделанной работы. 
В процессе экспериментирования, самостоятельного или под руководством взрослого дети получают возможность удовлетворить присущую им любознательность (почему? зачем? как? что будет, если...?), почувствовать себя ученым, исследователем, первооткрывателем. Поощряя детскую любознательность, утоляя жажду познания маленьких «почемучек», направляя их активную деятельность, взрослые способствуют развитию у ребенка познавательной активности, логического мышления, связной речи.

 Каждая минута общения с ребенком обогащает его, формирует его личность. Чтобы у ребенка поддерживался познавательный интерес, стремление узнать новое, выяснить непонятное, желание вникнуть в сущность предметов, явлений, действий рекомендуется в домашних условиях проводить простейшие опыты и эксперименты. Познавательно-исследовательская деятельность детей дошкольного возраста - один из видов культурных практик, с помощью которых ребенок познает окружающий мир. Наблюдение за демонстрацией опытов и практическое упражнение в их воспроизведении позволяет детям стать первооткрывателями, исследователями того мира, который их окружает. Дошкольникам свойственна ориентация на познание окружающего мира и экспериментирование с объектами и явлениями реальности. 
Младшие дошкольники, знакомясь с окружающим миром, стремятся не только рассмотреть предмет, но и потрогать его руками, языком, понюхать, постучать им и т.п. В возрасте «почемучек» дети задумываются о таких физических явлениях, как замерзание воды зимой, распространение звука в воздухе и в воде, отличие объектов окружающей действительности по цвету и т.п. Опыты, самостоятельно проводимые детьми, способствуют созданию модели изучаемого явления и обобщению полученных действенным путем результатов. Создают условия для возможности сделать самостоятельные выводы о ценностной значимости физических явлений для человека.
 Рекомендации для родителей: Будьте внимательны к своему ребенку, поддерживайте интерес и его активность. Поощряйте ребенка за стремление и активность в поиске новых знаний, умений. Вместе с ребенком принимайте участие в поисково-исследовательской деятельности. Не забывайте, что путь к детскому сердцу лежит через игру. Именно в процессе игры вы можете передать необходимые знания. Чаше говорите с ребенком, поясняйте ему непонятные явления, ситуации, суть запретов и ограничений. Помогите ему научиться высказывать свои желания, чувства и переживания. Ежедневно интересуйтесь делами, проблемами, переживаниями ребенка, его достижениями. Помните, уважаемые родители: для дошкольника родители - самые главные люди в мире, и поэтому родительское слово становятся руководством к действию.

